

Los contrasentidos de la vida

Hace unos días nuestro colega «El Liberal» con pluma de casa o de la calle, escribió unos juicios que aunque pretendían ser juicios no llegaron a la finalidad que pretende el autor, ya que son un contrasentido.

A ojia de un lado la soledad y apartamiento advertido acerca de un hijo ilustre de Murcia, que otras veces se vio asediado por amistades numerosas.

De ser el hecho cierto que no lo es, nada de molesto tendrá para esa persona, sino para aquellos que como dice Saviedra Faja de están más cerca de los poderosos, no lo que tienen de dispensador de gracias o mercedes, que en lo que tiene de afecto y consideración personal.

Pero es que esto tampoco es cierto. Los que por larga experiencia sabemos la enemiga que siempre ha tenido a la exhibición, y la discreta forma que tiene de hacer sus viajes a esta su tierra, sabíamos de antemano que a nadie daría conocimiento de su estancia precisamente para rehuir todo lo que pudiera suponer ostentación de alguna manera.

Quizá la misma pluma que escribió esos juicios haya escrito muchas otras veces dando a entender que él y sus amigos no se resignaban a este apartamiento voluntario, injustamente le atribuyeron manejos o manipulaciones de las que una y otro anduvieron alejados.

La experiencia desgraciadamente ha confirmado que cuando alguien no ha querido conformarse con las locuciones de la realidad, o se ha encontrado con obstáculos que ha nacido de sus mismas ideas, se echó mano al tábalo de que allí se vela la mano inconfundible de las huellas olivistas. En muchas ocasiones hemos refle-

do los hechos y siempre hemos demostrado que si hubo variación en las personas en los cargos, si serían difíciles en las actuaciones de los que les desempeñaban la función en su propio familia, sin la más leve intervención de los vecinos de enfrente.

De modo que o había de nacer, como nace ese apartamiento de un convencimiento y de una resolución voluntaria, y estaría siempre explicado y aun aplaudido por la más elemental prudencia.

Es decir, que el anónimo escritor si ocurriese lo contrario no dejaría en el tintero el comentario opuesto, ya que lo que se trata de demostrar es que hay puesta con firmeza la mirada en lo que fue en lo que es y en lo que pudiera ser.

Con estos antecedentes e hundo tan fino, no es de extrañar que le impusieron tanto los aplausos al comentar y que a caso el rumor denso que quedó en sus oídos le hiciese menos cop al final.

En el comienzo surgió para él lo inesperado, en el final se apartan el oído con el desconocimiento de la serpiente.

Y menos mal, que no fueron sus amigos los que hicieron los juicios, sino ¡quién sabe si esa misma pluma piadosa hubiera dicho que andaba el caso preparado!

La voluntad, pues, se ha conocido, pero el comentario no lo favorece. ¡Qué le hemos de hacer! Ese no será el primer desencanto que ha tenido y ¡quién sabe si todavía le espera algunas más en la vida!

Por algo se dice que la vida está llena de contrasentidos y de contrasentidos.

Información municipal

Aviso oficial sobre el concurso para la Recaudación de carnes, gasolina, alcoholes, etc.

Se pone en conocimiento de los interesados que hasta las diez de la tarde de hoy sábado día 10 del actual, se admitirán pliegos para tomar parte en el concurso anunciado para la Recaudación, por gestor autorizado, de los derechos y tasas establecidas sobre matadero, carnes, gasolina y alcoholes, celebrándose la apertura de los mismos en el Salón de Batallas de este Excmo. Ayuntamiento el lunes próximo día 12 del corriente a las once horas.

Juntamento General extraordinario de la Comisión representativa de Hacendados

A instancia de la Comisión Representativa de Hacendados de esta Vega, se convoca a Juntamento General Extraordinario, para el día 16 del corriente, a las once de la mañana, en las Salas Consistoriales de esta Capital, con objeto de dar cuenta de la Real orden del Ministerio de Fomento de 7 de Noviembre último, con el fin de deliberar y acordar sobre los recursos legales que fueron precedentes interponer.

Lo que se hace notorio a los efectos que prescribe la Ordenanza; y recomiendo de do a los señores Procuradores la mayor puntualidad en su asistencia.

Sesiones suspendidas
Para ayer mañana, a las diez y media y doce respectivamente estaban

convocadas las sesiones de la Permanente y el Pleno

No pudo celebrarse ninguna de las dos sesiones por no asistir suficiente número de concejales.

Para hoy sábado a las mismas horas han quedado convocados los ediles:

Alcalde interino

Para resolver asuntos de este Ayuntamiento ha marchado a Madrid el alcalde don Francisco Martínez García.

Por su ausencia queda encargado del despacho de la Alcaldía el señor marqués de Ordoño.

Delegación de Hacienda en la provincia de Murcia

Aviso importante a los Ayuntamientos

En virtud de órdenes recibidas de la Superioridad se pone en conocimiento de los Ayuntamientos de la provincia que aun no hayan dado cumplimiento a lo dispuesto en la Real orden de 3 de octubre último inserta en la Gaceta de Madrid del día 5, que se les concede un nuevo plazo improrrogable que termina el día 15 del actual para que remitan a esta Delegación de Hacienda los datos referentes a las cantidades que perciben los Municipios y que han sido refundidas en el Patente Nacional; advirtiéndoles que los que no lo verifican en el plazo señalado no podrán percibir las cantidades que por aquel concepto les correspondan.

Murcia 9 de diciembre de 1927.— El Delegado de Hacienda, Francisco Reynot.

Notas deportivas

Brillante éxito del River-Thader en Totana

El jueves último tuvo lugar la inauguración del campo de fútbol del club «Unión Deportiva Totanera».

Jugó contra el titular el River Thader de Murcia que hizo un partido magnífico y venció por seis a dos.

Arbitró el colegiado murciano señor Cuartero.

Los jugadores murcianos fueron muy obsequiados.

Ante el próximo partido con el Iberia

Hemos recibido en esta Redacción la visita de tres buenos aficionados que nos han regado que desde estas columnas pidiésemos al entrenador del Real Murcia, la alineación en el próximo partido contra el Iberia, del extremo izquierdo a Albor.

Como no hace días vimos hablar al señor Sempere de que era casi segura la alineación de Albor en este segundo partido con los aragoneses, así lo dijimos a nuestros visitantes pero ellos se obstinaron en que diéramos publicidad a su petición, y gustosos lo cumplimos.

Nota del Real Murcia

Se pone en conocimiento de los señores Socios Acreedores de esta Sociedad, que esta noche a las siete, se celebrará la Junta reglamentaria del día 10 en la Secretaría del Club rogándole su asistencia.— La Directiva, LISCANO.

UNA BODA

En la parroquia Iglesia del Carmen, se celebró el pasado día 7, una simpática boda, la de la bella señorita, Juanita Caballero Corbellán, hija del propietario de Alcantarilla don José Caballero, con el notable Otonólogo don Ambrosio Bermejo Sendoval.

La novia, que estaba encantadora vestida traje de charmeux bilneo bordado en cristal y mano de encaje, esbriendo su cabeza, con preciosa diadema rusa. El novio de etiqueta. La cola de la desposada era llevada por las monísimas niñas Lolita y Enearrita Caballero.

Fueron padrinos el padre de la novia y la señora de Bermejo, madre del novio, representados por don José Caballero y señora; bendiciendo la unión, el rector del Seminario, doctor Molina, quien les dirigió grandioso plática.

Firmaron el acta como testigos: don Francisco Flores, don Inocencio Moreno don Francisco Ferrán, don José Sánchez Pezuolas, don Armando Sánchez Fuensant, don José Sendoval y don Jacinto Martínez Barrie.

Terminada la ceremonia religiosa, fueron invitados, espléndidamente obsequiados, como el Reina Victoria sabe hacerlo, en el comedor del mismo, con dulces, fiambres, helados, vinos licos es, champagne y habanos.

El elemento joven, rindió culto a Terpsicore, bailando hasta la hora de cenar.

Entre los invitados recordamos haber visto a las bellísimas señoritas de Feirén, Carrasosa, Pardo, Ortuño, Sevilla, Bernal Sánchez y Caballero y una numerosa representación de los muchos amigos que en toda la provincia tiene señor Bermejo.

A la feliz pareja que le deseamos una eterna luna de miel, han marchado a sus posesiones de Librilla, donde pasarán una corta temporada.

Ayer en el Ayuntamiento

Ultima sesión plenaria de la Confederación del Segura

Preside el señor marqués de Rafal. Se ha tomado en consideración una proposición del señor Martínez y Muñoz Palacio que pasa a estudio de la Comisión de Fomento.

De conformidad por lo interesado por el Ilmo Sr. D. Juan Martínez Parras queda designado su Suplente en la Comisión de Fomento el señor don Antonio Alfaro.

Puestos a deliberación los dictámenes de las Comisiones de Fomento y Presupuesto sobre el plan de obras y Trabajos y proyecto de presupuesto presentados a la deliberación de la Asamblea por el señor Delegado de Fomento, dictámenes que son favorables a la aprobación, se ha desarrollado un interesante debate de gran altura de miras.

Hay hecho uso de la palabra don Emilio Díez de Revenga, don Joaquín Payá, don Miguel Martínez Carrasco, don Amancio Marín, don Ángel Guirao, don Isidoro de la Cierva y don Francisco García de Sola que dando por unanimidad aprobados los dictámenes.

El señor Díez de Revenga pronunció un elocuentísimo discurso, saludando a la Asamblea y diciendo que el voto que había de emitirse sobre los dictámenes debía ser sincero y en tusidas.

Tiene cumplidos elogios para los méritos del señor García de Sola y ensalza su trabajo leido en la anterior sesión, trabajo que si produjo estupefacción en los asambleístas, luego al conocerse el apoyo del Estado satisface grandemente y llenó a todos de entera confianza.

Alude a la pregunta hecha en la Asamblea por el señor Virgili acerca de como ha de dar el Estado esas subvenciones y pasa a manifestar que el asunto que va a tratarse es especialmente de las obras de defensa contra las inundaciones, obras que venía atendiendo hasta aquí a ellas el Estado que es quien debe seguir prescindiendo su ayuda. Con estos fines de defensa se han realizado obras que después han servido de reguladoras de nuestros rios.

Pasa al tema de modulación de las acequias y dice que es este un problema difícil por la irregularidad del caudal de nuestros rios y expone que al abordar esta cuestión precisa mucho cuidado porque cualquier ligereza puede producir catástrofes en el orden social.

En cuanto a la organización del personal de la Confederación, en tiende que una vez realizadas las obras que se proyectan el personal ha de ser disminuido en forma conveniente para la vida económica de este organismo.

Termina ofreciéndose sinceramente para la labor a realizar y expresa su optimismo en la situación de la situación del señor García de Sola.

El señor Díez de Revenga es aplaudidísimo.

Intervienen después los señores Virgili, Carrasco, Payá, Marín y Ruiz y Rosalejo.

A continuación, como Presidente de la Comisión de Fomento, habla don Ángel Guirao Girado. Se sorprende de que combatiendo se el dictamen, solo se alude al señor García de Sola. Nosotros — dice — queremos dar todo la eficacia posible a la reali-

zación de esta gran obra iniciada por el ministro de Fomento y el actual Gobierno, pero sin olvidar un instante las consuetudinarias normas.

Expone que las observaciones hechas en la Asamblea han sido tenidas en cuenta por la Comisión que preside y hace constar que todos los de la Comisión han estado que esa aportación del Estado no tiene carácter reintegrable, ya que el Estado esa cifra que asigna a la Confederación la dará de baja en sus Presupuestos.

En esta creencia, no han puesto obstáculo al plan de los técnicos con el buen deseo de que los proyectos se resolvan lo antes posible.

Explica su intervención en el debate y dice que está del todo conforme con las manifestaciones de los señores Virgili, Díez de Revenga y Rosalejo.

El señor Quirao es muy aplaudido. Habla después don Isidoro de la Cierva para expresar en primer término, públicamente, el aplauso rendido de antemano a la obra inteligente del señor García de Sola pero abundando en las manifestaciones hechas el día de la sesión inaugurada por el Síndico que representa, considera también un intento audaz la creación de la Confederación por las serias dificultades con que se ha de tropesear para llegar a la adaptación del nuevo plan.

Esos organismos van muy bien en esos organismos pobres, pero no en la nuestra que tiene un regular sistema de regadío.

Tiene elogios para el preámbulo del proyecto de señor García de Sola que acertó al no dividirse, proponiendo el plan de obras contra las inundaciones.

Dedica un interesante párrafo en defensa calorosa de los derechos adquiridos en nuestra cuenca y Vega por la tradición y por la Ley de Aguas. (Muy bien)

Añade que ha leído con verdadera tristeza, una disposición de Ministerio en la que por haber realizado obras el Estado en algunas acequias declara las aguas de utilidad pública y como en el plan del señor García Sola se da este caso, estima que debe preverse, anunciando de antemano que en caso alguno dejarán de ser privadas estas aguas. (Muy bien, Grandes aplausos).

Expresa su juicio respecto el Presupuesto y habla del conocimiento del huertano en las cuestiones de riegos y obras y termina estimando muy natural y justo que en aquellas obras que no afecten a inundaciones contribuyan los ayuntamientos beneficiados. (Grandes aplausos).

Por último el señor García de Sola contesta a los oradores, explicando los ppositos que animan al Gobierno en esto de la Confederación.

En cuanto al enlace de lo antiguo a lo nuevo, en las cuestiones de riegos, a que aludió en su discurso don Juan de la Cierva y ahora su hermano don Isidoro, dice el señor García de Sola que serán respetados los derechos adquiridos y que no se dará para nada una gota de agua si antes no están enteramente garantizados esos derechos.

Respecto al personal dice que lo propuesto es lo necesario, pero que será llamado a medida que vaya necesitándose y en cuanto a las derramas que se establecen hace constar

que ello se destina a gastos de administración y dirección.

Alude a lo dicho por el señor Quirao en alabanza de los insignes ingenieros García, Mugurusa y Gasterzu y dice que deben grabarse sus nombres con letras de oro para ejemplo de ingenieros, y termina pidiendo a todos que tengan confianza en la Junta de Gobierno que pondrá en su labor toda su buena fe y voluntad. (Muchos aplausos).

Como acuerdo de la Asamblea se elevará por el señor Delegado Regio al señor Ministro de Fomento una moción en la cual conste la aspiración unánime de la misma de que el régimen legal en que vienen realizando los trabajos de defensa contra las inundaciones en la cuenca de nuestro rio Segura no se ha variado al pasar a la Confederación las obras hidráulicas que os forman.

También desea la Asamblea que las obras de defensa de los márgenes del rio, incluidos en el régimen que viene rigiendo hasta ahora para las obras anteriormente mencionadas pasen a la Confederación para su más pronta ejecución.

El señor Marqués de Rafal ha prometido a la Asamblea gestionar cerca del señor Ministro de Fomento una favorable resolución a los deseos de ella.

A propuesta de don Ángel Guirao se acuerda que el proyecto de Reglamento lo presente el señor Delegado de Fomento a informe de la Comisión Legislativa, cuyo dictamen pasará a la Junta de Gobierno de la Confederación, en la cual delega expresamente la Asamblea para que en su nombre y autoridad lo apruebe.

El señor Delegado Regio da lectura a un telegrama de saludo que dirigió ayer el señor ministro de Fomento a la Asamblea.

A propuesta del señor Martínez Parras, quien hace entusiasta elogio de la labor del señor Conde de Guadalquivir, la Asamblea ha acordado con esta su más viva gratitud al señor Ministro de Fomento, y que se le telegrafía el acuerdo.

El señor Delegado Regio propone que la Asamblea acuerde dirigir un cordial saludo a las Confederaciones hermanas y que conste en acta su agradecimiento a todas las autoridades locales y provinciales que han honrado la Confederación con su valiosa ayuda, haciéndose mención especial del acuerdo del señor alcalde de Murcia y de su Ayuntamiento que hidalgamente ha cedido su Salón de sesiones a la Asamblea.

A propuesta del señor marqués de Rosalejo, como último acuerdo de la Asamblea, se aprueba por aclamación el señor Delegado Regio, en nombre de todos expresa a Su Majestad el Rey el fervoroso testimonio de adhesión de la Asamblea.

El señor Marqués de Rafal agradece la colaboración que le han prestado todos los señores asambleístas, levantando acto seguido la sesión.

Terminada la Sesión los señores Asambleístas desfilaron por el Estrado felicitando al señor Marqués de Rafal y el Delegado de Fomento don Francisco García de Sola.

La Bolsa

Por telegrama de la noche Cotización del día 9

Interior 4 1/2 %	70'85
Amortizable 6 %	91'10
Amortizable 4 1/2 %	87'00
Banco de España	580'00
Tabacos	204'00
Francos	28'85
Libras	26'45
Dollars	6'08
Liras	00'00

¿CALLOS?
 Usando solo tres días el patentado
UNGUENTO MÁGICO
 desaparecen totalmente *callos y duras,*
ojas de gallo, verrugas y juanetes
 Hay muchas imitaciones ineficaces. Exigid **UNGUENTO MÁGICO.**
 En farmacias y droguerías 1'50 pesetas. Por correo 2 pesetas. *Farmacia*
Puerto. Plaza de San Ildefonso 5,
Madrid.

EL SOL

Agencia de encargos y Transportes
 Servicios diarios de domicilio a domicilio
 en toda España
PASCUAL II. - - - TELÉFONO 181.
MURCIA

Patronato de Cataluña para la lucha contra la tuberculosis BARCELONA

El infrascrito, presidente de la Comisión Directiva de los Dispensarios del Patronato de Cataluña para la lucha contra la tuberculosis, tiene el gusto de certificar que de los numerosos ensayos practicados durante años, en los enfermos concurrentes a los mismos, con el producto farmacéutico «Histógeno «Llopis», se desprende la alta utilidad del mismo en el tratamiento de dichos enfermos, de manifiesta eficacia en los inapetentes y depauperados.
 Barcelona 6 de Noviembre de 1926.—El Presidente, A. PRESTA.
 La interesante certificación que publicamos es una prueba fehaciente del alto valor terapéutico del «HISTÓGENO LLOPIS» para el tratamiento y curación de la tuberculosis, anemia, catarrhos crónicos, neurastenia, etc., y enfermedades consuntivas.
 «Histógeno Llopis» está adoptado en los principales Sanatorios, Dispensarios y Clínicas nacionales y extranjeras,
DE VENTA EN TODO EL MUNDO

LA MAQUINISTA DE LEVANTE

De la Mancomunidad Miguel Zapata e Hijos
La Unión—CARTAGENA
CASA FUNDADA EN 1898
 Grandes Talleres de Fundición, Calderería, Maquinaria y Electricidad

Bombas Centrífugas, Separadoras, Maltas y Trituradoras,
 Máquinas de la LUTH & ROSENS, Motores fijos y marinos, AVANCE
 pesados, Construcción de toda clase de aparatos relacionados con las Indus
 rial y Metalúrgica.
 Especialidad en instalaciones de preparación mecánica d
 Depósito y reparaciones de motores eléctricos de 1 a 150

BAZAR MURCIANO

Especialidad en objetos para regalos. Gran surtido en artículos de Perfumería. Productos de la

CASA GAL

Murcia, Platería, 66 y 68.

Sucursal en Cartagena

Calle Mayor, número 33.

FUMADORES
IHUROLI
 El IUROLI fumado con el tabaco, le previene, destruye la nicotina, cura las enfermedades de la boca, garganta y pecho, es especialmente el estomago gástrico de los fumadores, y alivia síntomas pulmonales y tuberculosos.
 Le fuman a diario los principales médicos de la Cerse y provincias.
 Frasco para 500 gramos de tabaco, una peseta. Depósito en Murcia: Don Antonio Ruiz Seiquer

ANEMIA
 La anemia, debilidad general, vejez prematura, raquitismo y neurolisis se curan rápidamente con el VINO DE SERRAVALLO.
 Botella de 750 gramos, una peseta.
Farmacia Dr. Ruiz Seiquer.-Murcia

Servicios de la Compañía Transatlántica

Línea de Cuba-Méjico:
 Servicio mensual saliendo de Bilbao, de Santander, de Gijón y de La Coruña para Habana y Veracruz. Saliendo de Veracruz y de Habana para La Coruña, Gijón y Santander.

Línea de Buenos Aires
 Servicio mensual saliendo de Barcelona, de Málaga y de Cádiz, para Santa Cruz de Tenerife, Montevideo y Buenos Aires, emprendiendo el viaje de regreso desde Buenos Aires y Montevideo.

Línea de New-York, Cuba y Méjico
 Servicio mensual saliendo de Barcelona, de Valencia, de Málaga y de Cádiz para New York, Habana y Veracruz. Regreso de Veracruz y de Habana con escalas en New-York.

Línea de Venezuela-Colombia
 Servicio mensual saliendo de Barcelona, de Valencia, de Málaga y de Cádiz para las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, Puerto Rico y Habana. Salidas de Colón para Sabanailla, Oravao, Puerto Cabello, La Guayra, Puerto Mico, Camacari, Cádiz y Barcelona.

Línea de Fernando Póo
 Servicio mensual saliendo de Barcelona, de Valencia, de Alicante y de Cádiz para las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de Las Palmas y Posesión de la costa occidental de África.
 Regreso de Fernando Póo, haciendo las escalas de Canarias y de la Península, indicadas en el viaje de ida.

Línea Brasil-Plata
 Servicio mensual saliendo de Bilbao, Santander, Gijón, La Coruña y Vigo para Río Janeiro, Montevideo y Buenos Aires; emprendiendo el viaje de regreso desde Buenos Aires, para Montevideo, Santos, Río Janeiro, Canarias, Vigo y Coruña, Gijón, San Sebastián.
 Además de los indicados servicios, la Compañía Transatlántica tiene establecidas especiales de los puertos del Mediterráneo a New-York y puertos Canabéticos a New-York y las líneas de Barcelona a Filipinas para salidas en las señas, y se anunciarán cada viaje.

Estos vapores admiten carga en las condiciones más favorables, y pasajeros a quienes la Compañía da alojamiento muy cómodo y trato esmerado como ha acreditado en su dilatado servicio. Todos los vapores tienen telegrafía sin hilos.
 También se admite carga y se expiden pasajeros para todos los puertos del mundo servidos por líneas regulares.
 Los bases de salidas se anunciarán con la debida oportunidad.

Sociedad General de Industria y Comercio
 Compañía anónima domiciliada en Bilbao
CAPITAL; 25.000.000 DE PESETAS
 Fábricas en VIZCAYA (Zuazo, Luchoana, Elorrieta y Gabarricba y VIZCAYA (Mañajua), MADRID, SEVILLA, (El Empalme) CARTAGENA, BARCELONA, LINA (Badalona) MÁLAGA, JAEN (Alda, Masos) y LISBOA (Brifa).
 Acidos y productos químicos
 Superfosfatos de huesos.—Superfosfatos de cal.—Acido.—Sulfúrico, nítrico.—Acido sulfúrico corriente.—Sulfato de amoníaco.—Acido nítrico.—Acido nítrico nítrico.—Glicerina.—Sulfato de sosa.—Nitrato de sosa
 ABONOS COMPUESTOS y primeras materias para toda clase de cultivos adecuados a todos los terrenos
 LABORATORIOS para el análisis gratuito y completo de los terrenos y determinación de los mejores abonos.
(MADRID—VILLANUEVA, 11)
 Servicio agronómico importantísimo para el empleo racional de los abonos
AVISO IMPORTANTE—Pídase a la Sociedad la «Guía práctica para el uso de las muestras de la tierra», a fin de que se pueda determinar con exactitud el abono conveniente.
 Los pedidos deberán dirigirse a Madrid, Villanueva número 11, o al domicilio social
Dirección telegráfica: GEINCO

RADIOESCUCHAS
 Artes de comprar un altavoz probar el PHILIPS
 Es una verdadera maravilla de reproducción, es un paso de gigante dado por la ingeniería del radio.
PRECIOS { Altavoz Philips, modelo grande . . 175 ptas.
 { Altavoz Philips, modelo pequeño . 136 id.
 Si desea alguna demostración de este altavoz visite a
BRUGAROLAS y COMPAÑIA
 SOCIEDAD, 10 MURCIA TELEFONO, 168
 Extenso surtido en material radio para construirse uno mismo su radioreceptor por un precio muy reducido

La Catalana
 Seguros contra incendios y explosiones de todas las causas la Pérdida de Alhajeros, Riesgos de mar y de Paralización de trabajo a causa de incendio
FUNDADA EN 1865
 inscrita en el Registro del Ministerio de Fomento domiciliada en Barcelona, Paseo de Gracia.
 Capital suscritor: Ptas. 5.000.000.—Capital desembolsado: Ptas. 2.000.000
 Reserva Estatutaria: Ptas. 1.000.000.
Situación y desarrollo de la Compañía

Años	Primas	sinistros indemnizados	Reserva de riesgos en curso	Reserva estatutaria y para vent ade
1878	319,075'54	55,954,44	98,144'98	14,794'78
1888	658,198,14	228,830,77	219,732'05	13,378'73
1898	1.050,530'75	234,730'87	550,176'92	130,504,85
1908	2.002,173'38	645,442'05	667,371'12	21,991,23
1916	6,804,881'45	2,990,871'57	2,298,227'15	1,200,000—
1926	17,123,491'19	6,255,231'96	8,144,913'85	2,200,000—

Autorizada por la Inspección de Seguros en 9 de Mayo de 1927
 Delegado en Murcia: Agustín Monteverde.—Sta. Teresa

Almanaque
Bailly-Baillière
 1927
 Trata de todo
 Informa de todo
 es útil y entretenido en todas
SE REGALA
 con cada Almanaque una participación en el N.º 0.350 de la Lotería de Navidad de 1927, la de los 15.000.000 de ptas.
 Reparte mil quinientos regalos y de derecho a muchas bonificaciones

400 PÁGINAS
60 ARTICULOS
MAROS MAPAS
1.000 GRABADOS
2.000.000 DE LETRAS

2 pts. rústico
2,50 ENCUADERNADO
7,50 EN PIEL

EN LAS BUENAS LIBRERIAS Y PAPELERIAS
 CASA EDITORIAL BAILLY BAILLIÈRE, S. A.
 Nacido en Burdeos, el 11 de Agosto de 1830
 Los pedidos se envían directamente a la editorial de la Casa Bailly-Baillière de Burdeos.

ELIXIR ESTOMACAL
DE SAIZ DE CARLOS
 Este medicamento es el más eficaz para el tratamiento de las afecciones del estomago y de los intestinos.
ESTOMAGO e
INTESTINOS
 VENTA: General, en las principales farmacias y droguerías de España.

BANCO INTERNACIONAL

De Industria y Comercio
 CAPITAL: 30.000.000 de pesetas
 DOMICILIO SOCIAL Carrera de San Jerónimo 43—Madrid
 Presidente del Consejo de administración Excmo Sr: arqués de Alonso Martínez.

SUCURSALES
 Alicante, Cádiz, Cartagena, Huelva, Melilla, Murcia, Sevilla, Aguilas, Ayamonte, Caravaca, Cieza, Elche, Hellin, Isla Cristina, Lorca, Orihuela, Puerto de Santa María, San Fernando, Sanlúcar de Barrameda, Triana (Sevilla), Totana y Yecla.

CORRESPONSALES en todas las capitales de provincias y plazas de mayor importancia en España y en Marruecos.
 OPERACIONES: Descuento de efectos sobre España y el extranjero. Cuentas corrientes a la vista y a plazo; Préstamos y créditos con garantía de valores; Bonos a vencimiento fijo; Emisión de giro sobre todas las plazas de España y sobre plazas de mayor importancia del Extranjero; Cartas de crédito; Transferencias; Ordenes de pago; Cambios; Compra y ventas de monedas y billetes extranjeros; Seguros de cambio; Compra y venta de valores; Cobro y descuento de cupones y valores amortizados; Cajas de alquiler; Depósitos de valores en custodia.

Este Banco está afiliado con la Banque Belge Pour l'Étranger los Bancos patrocinados por la Société Générale de Belgique y con los pertenecientes al grupo de La Société Générale de Belgique, con sucursales en diferentes puntos importantes de extranjero.

Paraguas Modelo especial
 a Ptas. 13'50. Gran surtido.
ABANQUERIA DE RAYNELI (Platería, 22) Precio fijo.

CRONICA DE ARTE

Bibliografía musical

nan 50.000 pesetas para reparar los desperfectos ocasionados en la obra y medios auxiliares como consecuencia de la paralización de los trabajos.
 REVESTIMIENTO DE LAS AGUAS PRINIPALES DE LA HUERTA DE MURCIA—Para concluir las obras de mejoras de estas acequias que vienen realizándose, se consiguan 500.000 pesetas.
 (Continuará)

Quien siga atentamente el movimiento bibliográfico musical de nuestro país, no debe desatender aquellas obras que, dentro de un vasto campo cultural, incluyen la música exponiendo sus caracteres, sobre todo si el autor suscribe su examen a la producción nacional y ya en que con documentación bibliográfica nutria.

En este caso se halla un nuevo libro del insigne insigne historiador don Rafael Altamira que «Lecturas» acaba de editar bajo el título «Epitome de Historia de España» (libro para los profesores y maestros).

Constituye esta obra una síntesis de la Historia de España, mostrándose en la misma las diversas direcciones características y fundamentales de nuestra vida colectiva, las aportaciones españolas a la civilización y los problemas básicos de nuestro pueblo, a la vez que sus páginas igualmente ricas en doctrina e información—formulan principios prácticos de metodología para la enseñanza y apuntan orientaciones bibliográficas esenciales.

No podía faltar nuestra música en este examen. Y he aquí, efectivamente de qué modo sintético y luminoso la trata don Rafael Altamira al señalar las cooperaciones españolas a la civilización.

«Su música religiosa—dice—fue en el siglo XVI una de las más nobles expresiones del ideal a que responde ese arte y una de las formas técnicas que significaban e tone a progreso. La influencia de nuestra literatura musical y de nuestros tipos en otros países es notoria, y se advierte aun en compositores modernos. Su música popular, antigua y moderna, es una de las más típicas del mundo, y encierra valores expresivos de singular importancia y de una variedad regional que la enriquece singularmente».

Banco Español de Crédito

Sucursal de Murcia
 CAJA DE AHORROS
 Intereses 4 %

Las imposiciones devenga intereses desde el día siguiente de efectuadas.

Horas de Caja: de 9 a 1.

Pascual García Ibáñez
 VINOS Y ALCOHOLES
 VERMOUT TORINO «GARCIA»
 Y ECLA

dad regional que la enriquece singularmente.

En el capítulo «Indicaciones bibliográficas» dedica el señor Altamira más de una página a la música, señalando lo que a tal respecto han realizado, entre otros Pedrell, Witjans, Trend, Laparra, Aroca, Eibera y los autores de cancioneros regionales Olmeda, Ledesma, Torner, Calleja, Castrillo, etc.

Se comprenderá el altísimo valor de este libro con solo advertir lo que a la música dedicó y manifestó por otra parte que no hay aspecto cultural (científico y artístico) que no haya sido tratado con igual criterio y riqueza de documentación.

El maestro Rafael Benedito, persona bien conocida por su tenacidad artística como director de la Masa Coral de Madrid y por su labor en el Instituto-Movela de Segunda Enseñanza, se halla, por su doble función en el desempeño de ambos cargos, capacitado como muy pocos para tratar el problema de la enseñanza del canto y la música. Y fruto de su experiencia es el folleto que ha publicado bajo el título «Como se enseña el canto y la música».

Reconoce Benedito la necesidad de que practiquen los niños la música y los progresos que en España va haciendo la enseñanza musical en las escuelas. Como numerosos maestros desearían implantar en sus centros docentes esta enseñanza, pero no se atreven por la insuficiencia de sus conocimientos musicales. Benedito encamina esta publicación a dar facilidades para que quienes se hallen en este caso aborden sin miedo tal empresa, poniendo tanta confianza en sí mismos como alegre serenidad.

Y de un modo conciso, que no excluya la claridad, expone el autor, ideas, normas, ejemplos, citas y orientaciones, a fin de que se pueda practicar bien la música en las escuelas. Su experiencia musical de muchos años ha sido puesta a contribución con tal propósito el cual quedó realizado plenamente.

Los capítulos de este folleto versan sucesivamente sobre la cultura del maestro y sus condiciones personales, las cualidades del alumno (oído, sentido rítmico y voz), iniciación en el canto considerándolo como un recreo cultivándolo colectivamente y combinándolo con juegos en los cuales es maestro Jaques-Dalcroze, repertorio

selecto (no solo por la música, sino también por la letra, y abarcando el canto patriótico bien entendido, el popular propiamente dicho y el religioso cuidadosamente seleccionado). Un extenso examen de los elementos de técnica musical cierra la obra.

Benedito ha sembrado aquí ideas y conceptos que todos deberían aprender y que nadie debería olvidar, es pacientemente al examinar el canto como disciplina pedagógica y al mostrar el poderoso influjo del canto colectivo, que acalia y exalta a un tiempo el individualismo del intérprete, equilibrándole y preparándole para no ser demasiado pasivo ni demasiado activo con exceso. Recuerda que en aquellos países extranjeros y que en aquellas regiones nuestras—como Cataluña y las Vascongadas—donde abundan las sociedades corales y el cultivo del canto constituye una predilecta diversión, la vida social es más armónica y menos áspera. Y llega a la conclusión de que si en España se intensificase consecuentemente la educación musical, haciéndose con ello extensivo a todo el país los beneficios que de esto se derivan, de los cuales solo disfrutaban algunas regiones hoy, el ambiente de nuestro pueblo excedería, por su elevación, al de cualesquiera otras naciones del mundo.

JOSE SUBIRA

Dispensario Antituberculos de la Trinidad

Plaza de la Trinidad, núm 21
 Enfermedades del pecho
 Dr. José Carrillo Losano.
 Lunes, miércoles y viernes de 4 a 6
 Garganta, nariz y oídos
 Dr. Angel Martín Fernandez.
 Lunes, miércoles y viernes de 5 a 6
 Enfermedades de los niños
 Dr. Amalio F. Delgado de la Peña.
 Martes, jueves y sábados, de 3 a 4.
 Cirugía General
 Dr. Francisco Montijano Buendía.
 Martes, jueves y sábados, de 4 a 5
 Enfermera visitadora
 Señorita Bernal.
 Vacunación preventiva gratuita de tuberculosis por la vacuna: Ante a del Dr. Ferrán. Martes, jueves y sábados de 3 a 4.

En esta Administración se vende papel viejo

Precios del mercado

DIA 9 DE DICIEMBRE
 LONJA
 De los 50 kilos
 Fresas, 8'00
 Tomates 20'00
 Pimientos gordos, 40'00.
 Bonitos 7'00
 Olivitas 25'00
 Naboles 7'00
 Cebolla seca 9'00
 Alcachofas 37'50
 Habas, 25'00
 Ajos secos 20'00
 Apio 15'00
 Cardos 15'00
 Bajos, 00'00
 Pimientos morados 00'00

FRUTAS

Manzanas 50'00
 Peras, 55'00
 Peras, 00'00.
 Melones 00'00
 Limones, 14'00
 Dátiles, 16'00
 Granadas 12'50
 Uva 37'00.

DOCEÑA

Cebolla tierna 4'00.
 Calabacines totanos 0'00.
 Berengenas 0'00
 Acelgas 0'00
 Ajos tiernos, 4'00
 Lechugas 0'40.
 Coles 1'75
 Coliflores 3'00
 Rabanitos, 0'15

PESCADERIA

Precios por kilos

Merluza, 6
 Pescadilla, 5
 Atún 4'00
 Meru 4'00
 Calaca 3'00
 Emperador 0
 Pajal 3'00
 Calamar, 6'00
 Denton 0'00
 Magrec, 0'00.
 Melbas 0'00
 Sardina 1'60
 Jibias 3'00
 Dorada, 3'00
 Mújol 2'00
 Bonito 0'00
 Salmonetes, 7'00

MARISCOS

Langostinos, 12.
 Gambas 5'00
 Almejas 1'60
 Gillos 4'00
 Lengados, 6'00.
 Anguillas 0'00

Destrucción de insectos

El acreditado sin rival, producto por polvo marca Poret con bote de hojalata se han recibido en el BAZAR MURCIANO Venta 1'50 ptas.

Se recomienda también los polvos insecticidas L'Eclair para las moscas, mosquitos y chinches.

Venta en Bazar Murciano No olvidar la pasta Mafu-Cuencara chas, con garantía, que las destruye.
 Tubo 1'50 pesetas
 Bazar Murciano y Fin de Siglo

Calzados de abrigo de todas clases en El Bazar Murciano y Fin de Siglo.

va; pero un soldado que estaba detrás de él dijo con tono natural:
 —No se puede pasar.
 —Estáis equivocado—repuso Morales;—yo puedo pasar.
 —No se pasa—insistió el soldado.
 —¿Qué ocurre?—preguntó la gitana volviendo de la cabeza.
 Morales no tuvo tiempo de contestar. Un

ujer anunció que iba a comenzar de nuevo el juicio.
 El magistrado, pálido y presa de viva emoción, después de pasear en mirada sobre el auditorio, fijóla después en Carmen.
 La gitana no pudo sostener la mirada fija del representante de la ley, y a pesar de todo su desaseo e impasibilidad, tuvo que bajar la vista.
 —Anunciado Revoro, esposa legítima de Oliverio Levaillant—dijo el magistrado,—en virtud de vuestra denuncia y para establecer vuestro derecho, hoy se encuentra sentado en el banquillo de acusados el hombre cuyo apellido llevais. ¿Habéis reflexionado sobre la importancia de vuestra queja?
 —Si, señor—repuso Carmen sorprendida con semejante pregunta.
 —¿Sabéis que la ley, si reconoce culpable del crimen de bigamia a Oliverio Levaillant le condenará a la última pena?
 —Lo sé.
 —Sin embargo, persistís.

—Persisto.
 —Así, pues, ¿estáis bien segura de que ha cometido tal crimen?
 —Las pruebas que tengo en vuestro poder son concluyentes—repuso la gitana, aguijoneada por los significativos murmullos de la multitud.—¿No habéis oído la confesión del mismo acusado?
 Sepulcral silencio reinó después de la repuesta de Carmen.
 El público escuchaba aquel interrogatorio de rígido a la parte, y no al acusado, con verdadera sorpresa.
 Bien pronto el estupor general iba a subir de punto.
 El presidente volvió a tomar la palabra preguntando con tono solemne:
 —Esposa de Oliverio Levaillant, ¿cuál es vuestro verdadero nombre?
 En la difícil situación en que se encontraba, aquella pregunta era oscura.

Carmen vaciló un momento; pero bien pronto repuso:
 —Cien sabeis que me llamo Anunciada Revoro—dijo con firmeza.
 —¿Lo juráis?
 —Sin vacilar.
 —¿Por la salvación de vuestra alma?
 —Lo juraría también.
 —¿Qué contestaríais a los que os amenaza con haber usurpado ese nombre?
 Una nube cubrió la vista de la gitana, y su corazón dejó de latir.
 —A los que tal dijeren, le diría—expresó con aire despreciativo—que evitaban dementes y aún diría que se presentasen para confundirlos.
 —¿Y si esos acusados fuesen los que habéis oído?—se pulsa os para siempre?—preguntó el presidente con voz atonadora.
 —¡No sé lo que quereis decir!—murmuró la gitana, cuya sangre sentía helarse en las venas. Solo se que no temo que me desmintan ni los vivos ni los muertos.

Habla en una nota de la explosión de Asturias, de los estragos de los temporales en Valencia y del asesinato del médico de Malagón

POR TELEGRAMA

Madrid.—De madrugada se facilitó a los periodistas una nota de Primo de Rivera, en la que expresa su condolencia por la explosión ocurrida en Asturias, el asesinato del médico de Malagón y los estragos de los últimos temporales en Valencia.

Los últimos temporales

Al Larache ha llegado de Argelia el gobernador general y viene muy impresionado

Por telegrama de la noche. Larache.—Llegó de Argelia el gobernador general que ha visitado toda aquella zona. Ha dicho que después de visitar las regiones inundadas no puede sino manifestar que la tragedia supera a cuanto pudiera suponerse en los primeros momentos.

Instituto que se incendia

En el de Orense se quema toda la documentación de la Normal de Maestros

Por telegrama de la noche. Orense.—Ha sido sofocado el incendio que se produjo en el Instituto de esta capital. Han quedado destruidos objetos procedentes de los Monasterios de Celanova, Osera y Sauchobio.

Proposición de un asambleista

Sturot dice en la Prensa que antes de inaugurar la exposición de Sevilla, se realice un homenaje mundial a la carabela "Santa María"

Por telegrama de la tarde. Madrid.—El asambleista Sturot ha publicado en la Prensa un artículo en el que propone que antes de inaugurar la exposición ibero americana de Sevilla se realice en aguas colombianas un homenaje mundial a la carabela «Santa María» con que Colón fué a las Américas.

Adquisición de cuadros

Un dineral se ha gastado Cambó en los que ha comprado para el Museo de Barcelona

Por telegrama de la noche. Barcelona.—Se conocen más detalles de los valiosos cuadros que el ex ministro Cambó ha adquirido con destino al Museo de la capital. Además de pagar 1.200 francos por un cuadro de Botticelli compró un Greco y un Goya.

En el Cuartel de Infantería

Conciertos y misas de campañas

Por telegrama de la noche. Madrid.—El próximo domingo a las once de la mañana, en el patio del Cuartel del Barrio en donde se aloja el Regimiento de Infantería de Sevilla, se celebrará misa de campaña. Después habrá concierto a cargo de la laureada banda del Regimiento.

Un convenio aéreo

En el Ministerio de Estado se ha firmado uno entre España y Alemania

Por telegrama de la tarde. Madrid.—En el Ministerio de Estado se firmó un convenio aéreo entre España y Alemania. Consta de 24 cláusulas bastante extensas.

El servicio nocturno en las Farmacias

Farmacias de guardia para esta noche: La del señor Uribe, San Nicolás 5, y la del señor L'orca, Plaza de Camacho.

La velocidad se arrolla

El tren destroza un autobús correo de Tetuán

Por telegrama de la noche. Tetuán.—El tren arrolló al autobús correo que cruzaba la vía por no haber valla alguna que indicara el paso del convoy.

Los dramas de la velocidad

En Oviedo vuelca una camioneta y en Málaga cae a un precipicio un automóvil

Por telegrama de la tarde. Oviedo.—Al regresar de Mieres una camioneta que conducía a un grupo de concurrentes al entierro de los mineros muertos en la explosión ocurrida en la mina «Manolita», volcó por un falso viraje.

Automóvil que cae a un precipicio

Málaga.—En la carretera de Colmenar cayó a un precipicio un automóvil de turismo. Resultó herido de gravedad, y el niño Francisco Moreno y de menos importancia el comerciante Francisco Moreno.

Universidad Literaria de Murcia

Facultad de Derecho. ANUNCIO. Durante la segunda quincena del mes actual queda abierto en esta Secretaría el plazo de matriculación para los alumnos que les falten una o dos asignaturas para terminar carrera.

Asamblea local de la Cruz Roja

La fiesta de la Patrona. El próximo domingo 11 del actual a las 11 de la mañana, se celebrará en la Iglesia de Santo Domingo de esta ciudad una misa en honor de María Santísima en el Augusto Misterio de su Concepción Purísima, patrona de la Institución.

Guantes. Gran moda. Camisería Zamora.

PLATERIA 55 y 60.

Una nota aclaratoria

La viuda de Canalejas dice que cuando sus hijos salieron de su casa para formar otro hogar no salieron desamparados

Por telegrama de la noche. Madrid.—La viuda de Canalejas ha publicado una nota en los periódicos aclarando ciertos extremos del tema que en la Corte ha sido la nota del día.

DON MARIANO JOVER

El pasado jueves se cumplió el segundo aniversario de la defunción de nuestro estimado amigo el abogado de este Ilustre Colegio y ex concejal del Ayuntamiento don Mariano Jover y Ros.

El Presidente despacha con el Rey y este recibe varias audiencias

Por telegrama de la noche. Madrid.—Primo de Rivera recibió esta mañana a Palacio sometiendo a la regia sanción varios decretos. También asistió con el Monarca los ministros de Fomento y Trabajo.

Brillantina india

Es la mejor tintura progresiva que reconoce. La legítima se vende en la Abanquería de Rayneli Platería, 22. Precio Fijo. (Ojo con las falsificaciones.)

La Exposición del Libro Catalán

«A B C» publica un violentísimo artículo contra ella y dice que no representa la verdadera cultura catalana

Menéndez Pidal elogia por otro lado, en unas declaraciones esa Exposición.—El catedrático Alemany juzga es una equivocación el empleo de lenguas regionales fuera de las charlas de familia.

Declaraciones de Menéndez Pidal

Menéndez Pidal ha hablado de esta Exposición, teniendo elogios para ella, y añadiendo que le maravilla el cariño con que los catalanes cultivan su idioma que les ha llevado rápidamente al Renacimiento de su Literatura.

Decreto sobre la emigración

Los pícaros celosos. No podrán expatriarse las solteras menores de 25 años y tampoco los braceros a países que atraviesen dificultades económicas.

Un joven hiere de gravedad a su bella novia con un formón

Por telegrama de la noche. Madrid.—En Garabanchel Bajo ha ocurrido un sangriento suceso que ha tenido por motivo los celos. El joven Carlos Sánchez sostenía desde hace más de un año relaciones amorosas con una bella mujer llamada Piedad Soler, que tiene 17 años y por bromas de amigos fué creyendo que la engañaba con otro hombre.

Los Tribunales de Ciudadanía y los estatutos de la Prensa

Por telegrama de la noche. Madrid.—La Comisión de Leyes por el caso de la Asamblea examinó el proyecto de Tribunales de Ciudadanía. Consta de cuatro bases.

Comisión murciana en Madrid

Por telegrama de la noche. Madrid.—Llegó esta mañana a la Corte una comisión murciana compuesta por el alcalde y comisario de este.

Confederación Hidrográfica del Segura

Extracto del plan de obras y trabajos presentado a la deliberación de la asamblea por el Director-técnico, Delegado de Fomento, el ingeniero don Francisco Garcia de Sola.

Espectáculos

Romea.—Compañía de comedias y dramas de Luis Maurente. Función para hoy: Por la noche, «La última novela», estreno.

TEATRO CIRCO VILLAR PALACIO DE LA CINEMATOGRAFIA Programa para hoy sábado selecto a las seis tarde y diez noche

ACADEMIA LOPEZ ROMAN POLO DE MEDINA, 3 Bachiller Elemental y Universitario.—Aduanas Profesorado Mercantil.—Auxiliares facultativos de Montes